

2025年度厦门市文艺发展专项资金资助项目
鹭岛回响 和平之声

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年全民公益诵读活动

指导单位:厦门日报社
厦门市文学艺术界联合会
主办单位:海西晨报社
2025年4月-8月“鹭岛回响·和平之声”公益诵读活动持续升温
从厚重历史中汲取奋进力量厦门市文艺发展专项资金
XIAMEN SPECIAL FUND FOR LITERATURE AND ART DEVELOPMENT

晨报记者 叶子申

当前,由晨报主办的“鹭岛回响·和平之声”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年全民公益诵读活动火热开展。活动入选2025年度厦门市文艺发展专项资金资助项目,吸引社会各界人士踊跃参与,众多优秀诵读作品纷至沓来。今天,让我们走近两名参与者,聆听他们的诵读故事。

以《黄河颂》致敬抗战史

厦门远翔达资产管理有限公司总经理、厦门市知音艺术团理事卢霖昂是我市诵读领域的“熟面孔”。她在去年晨报主办的“晨念厦门”公益诵读活动中崭露头角,今年又携手厦门市海峡两岸交流促进会常务理事郑勇报名参加,以经典作品《黄河颂》致敬抗战历史。

“《黄河颂》创作于抗日战争期间,它以黄河为精神图腾,将地理意义上的母亲河升华为民族气节的象征。”卢霖昂向记者介绍,

这部作品与纪念抗战胜利80周年的主题形成跨时空共振。

卢霖昂认为,此次全民公益诵读活动具有历史意义与现实价值。她表示,诵读历史文献、抗战故事及英雄事迹,能够推动爱国主义教育的开展和民族精神的传承,为年轻一代了解历史提供重要契机。活动全民参与的形式打破了年龄、职业界限,以语言和情感为纽带凝聚起社会各群体的力量。这种沉浸式、互动性的教育方式更具感染力,更易被公众所接受。

对于今年的参赛作品《黄河颂》,卢霖昂满怀期待,希望能赛出最佳水平。

革命女英雄故事代代传

在厦门诵读领域,厦门市吕岭小学教师孙永娟堪称高手——她连续多年参加我市经典诵读大赛,年年斩获教师组一等奖,并多次荣获福建省中华经典诵读讲大赛一等奖等。近日,这位“金牌朗读者”向本报投递新作《厦门女英雄梁惠贞》,以声传情,让革命先烈的英勇事迹在新时代焕发新光芒。



郑勇(左)、卢霖昂。



孙永娟。

“梁惠贞的一生,是突破封建桎梏的觉醒史,更是一曲震撼人心的革命壮歌。”孙永娟说,作为厦门女性革命者,梁惠贞在动荡年代毅然投身革命,牺牲时怀着胎儿,年仅26岁,她的故事可歌可泣。

孙永娟始终将诵读视为“移动的思政课堂”。她认为,今年晨报举办的公益诵读活动不仅是一次对历史的回望,而且是一场面向未来的精神动员。“作为教师和朗诵爱好者,参与其中,可以更好地影响自己的学生和更多的孩子,这既是职业责任与兴趣爱好的融合,也是以文化人、以史育人的具体实践。”孙永娟说。

征集令

“红色厦门故事”诵读文本征集

面向全社会征集“红色厦门故事”诵读文本,作品需围绕中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争主题,融入厦门抗战相关元素,体裁为散文或诗歌,其中散文800字以内、诗歌20行以内,作品须为原创。经初筛后,征集到的优秀作品将在海西晨报全媒体平台展播公示,并接受评委评审。

诵读爱好者征集

市民可围绕中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争主题录制不超过3分钟的音频或视频。主办方将组织资深评审匿名打分,择优录取优秀者参与诵读活动。

投稿渠道

市民可将姓名、单位、职务、朗读文本、联系电话,以及录制的音频、视频发送至组委会邮箱 hxcblzdg@163.com。

厦门两个一类创新药获批

晨报讯(记者 叶子申)厦门特宝生物工程股份有限公司怡培生长激素注射液(商品名:益佩生)和福建盛迪医药有限公司注射用磷罗拉匹坦帕洛诺司琼(商品名:瑞坦宁)两个一类

创新药获国家药监局批准上市。

益佩生适用于治疗3岁及以上儿童的生长激素缺乏症所致

的生长缓慢。瑞坦宁是一种超长效新型

固定剂量复方双通道止吐药,填补了国内化疗相关性恶心呕吐领域静脉复方制剂的空白。

上述两个新药获批,标志着我省新药研发能力实现“质的突破”。

中免厦门免税店焕新升级

晨报讯(记者 杨清白 白若雪 通讯员 潘儒帅)近日,坐落于思明区中华城的中免集团厦门市内免税店焕新升级。作为厦门市第一批离境退税“即买即退”商店,中免集团厦门市内免税店与现有口岸免税业态形成互补,为区域免税经济发展注入全新动能。

据介绍,为进一步扩大境外旅客入境消费,国家税务总局最近修订了《境外旅客购物离境退税管理办法(试行)》,推出多项离境退税便利化措施。此次修改主要包括四个方面:一是放宽退税商店的备案条件;二是下放退税商店的备案层级;三是降低退税物品金额;四是上调现金退税限额。其中,起退点从500元人民币下调为200元人民币,即同一境外旅客同一日在同一退税商店购买的退税物品金额达到

200元人民币,且符合其他规定的,即可办理离境退税。值得一提的是,现金退税限额从1万元人民币上调至2万元人民币,即退税金额在2万元人民币以下的,支持境外旅客以现金方式退税。

记者了解到,近日公布的厦门市第一批离境退税“即买即退”商店共有9家,包括厦门磐基大酒店有限公司思明分公司、厦门盛名吉成百货有限公司(SM百货)、福建天福茗茶销售有限公司、华润置地(厦门)房地产开发有限公司(万象城)、中免集团厦门分公司(CDF市内免税店)等。

厦门市内免税店将离境免税政策从传统机场口岸延伸至城市核心商圈,让当地居民与八方游客在厦门中华城、万象城等知名商圈就能畅享“零距离”免税购物体验。

保持耐心 等待回升



作者:陈文强

谈股论金
TanGuLunJin

回顾今年以来5个月的行情,可谓一波三折。经济复苏情况、政策落地效果等逐步明朗,各大机构重新有效配置资金,结构性行情更加清晰。从科技到消费,从红利到周期,市场有望在六月份找到新的主线,宜以平常心对待。

事实上,市场“科技叙事”逻辑越来越清晰,集聚效应日益明显,新质生产力发展的巨大潜力也伴随着经济高质量发展日益显现。科技创新和产业创新深度融合,为资本市场提供更多有价值的源头活水。

而在全球市场不稳定因素明显增多的环境下,A股资产的配置价值和吸引力持续提升。靠谱的经济发展、靠谱的宏观政

策、靠谱的制度保障,在不确定性的大环境下,为我国经济和资本市场注入更多的确定性。

本专栏今年以来一直持慢牛行情观点,现在仍维持这个观点不变。对当前的缩量震荡行情,宜不喜不悲。科技股休整的时候,大金融等守住底线,慢牛格局依然。接下来,应有更多行业复苏,投资人宜保持耐心,等待市场回暖。